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Ata da 7ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
quatro de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e oito minutos. Às 
dezoito horas e oito minutos do dia quatro de abril do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira 
Faria.Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 6ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 
(nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os 
vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre – O Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira usando a palavra cumprimentou a todos e parabenizou o Presidente da 
Casa pela modernização da transmissão das reuniões da Câmara e pela instalação do 
painel eletrônico para votação. Em seguida falou da divulgação de uma nova “Fake 
News”, envolvendo o vereador, chamando-o de machista, o que não procede, 
justificando que em nenhum momento criticou as pessoas da Prefeita Eloisa e da Vice-
Prefeita Ana Paula, e sim, o chefe de gabinete do Executivo, Ângelo Tadeu Viana, 
extremamente autoritário e ditador não oferecendo a possibilidade de diálogo entre os 
vereadores e a prefeita Eloisa e sua vice, Ana Paula. O Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira elogiou o trabalho que vêm elas gestões das cidades vizinhas, citando 
Matozinhos, Lagoa Santa, Vespasiano, Santa Luzia e outras que alcançaram êxitos com 
secretários Municipais eficientes e com autonomia e diálogo com os Vereadores. Pedro 
Leopoldo precisa da atração de empregos, e uma boa gestão da saúde pública. O 
Executivo Municipal se quer tem respondido os requerimentos dos Edis, o que possibilita 
sim, um processo de cassação contra o mandato da Prefeita. Continuando seu 
pronunciamento o Vereador falou a respeito do processo de cassação do mandato da 
prefeita Eloísa, justificou que este está muito bem elaborado, e é baseado em três 
argumentos sólidos, sobre leis que não estão sendo cumpridas pela gestão e 
principalmente o não cumprimento da lei que garante o pagamento das progressões 
salariais aos servidores públicos municipais. Finalizou sua fala parafraseando o escritor 
Rui Barbosa, “a maior tristeza de não ter vencido é não ter lutado”. O Vereador Warlen 
Alves da Silva iniciou sua palavra falando da fiscalização conjunta que vêm sendo feita 
pelos Vereadores desta Casa e a união dos mesmos na batalha pelos direitos dos 
servidores públicos municipais demonstrando seu apoio ao Vereador Matheus Utsch. Em 
seguida, falou da fiscalização feita pelos Vereadores na oficina onde está o caminhão 
fossa, que não roda há meses provocando o vazamento de fossas em alguns bairros do 
município, o que é um enorme transtorno para os moradores e para a saúde pública. 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


 
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 

ESTADO DE MINAS GERAIS 
“Compromisso, transparência e cidadania.” 

54 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Continuou falando da situação de uma ambulância que está há mais de um ano sem 
rodar, parada na garagem da Prefeitura e cheia de insumos importantes para a saúde e 
que após essa fiscalização a ambulância foi levada para a manutenção. Parabenizou o 
servidor Rodrigo, responsável pelo setor de frota do Município, que explicou aos 
Vereadores que o problema está na bomba de sucção do caminhão fossa e que este 
estaria rodando a partir de hoje. Criticou as falas que vem sendo dita no município, em 
que as pessoas afirmam que o vereador Matheus, é o "cérebro" e os demais vereadores 
estão sendo manipulados, o que Warlen criticou, afirmando que isso é uma subestimação 
da capacidade e inteligência dos demais vereadores e que ele foi eleito com mais de 1000 
votos e é responsável pelas suas atitudes e que não adianta tentarem calar ele por que 
ele não irá se calar. O Vereador Guilherme Braga de Lima disse que foi questionado por 
determinadas pessoas de está pegando carona com o Vereador Matheus, informação 
errada, pois ele não tem político de estimação e que irá continuar apresentando seus 
vídeos, buscando sempre o melhor para a população. Cobrou da Transpl a sinalização das 
ruas nas imediações do colégio M2 em Santo Antônio da Barra que está muito perigoso 
podendo vir a acontecer graves acidentes, inclusive fatais. Concluiu esse assunto falando 
das ruas que foram asfaltadas em Lagoa de Santo Antônio e que até hoje não foi feita a 
sinalização das vias. Externou seus sentimentos aos familiares de Lindéia Marilac e 
Ivanilde, moradora de Santo Antônio da Barra.  O Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves disse que não anda pelo pensamento de outros Vereadores, que tem suas próprias 
convicções. Prosseguindo, falou da fiscalização do CEMAI Arca de Noé, local muito limpo 
e organizado, porém que sofre com problemas na estrutura principalmente na parte 
elétrica, hidráulica, no piso onde as crianças tomam banho e espaço reduzido para as 
crianças e sugerir que a Prefeitura adquirira o terreno ao lado do Cemai para melhorar o 
espaço físico. O Vereador apresentou vídeo, para mostrar a situação da Rua Professora 
Laura de Oliveira Santos em Lagoa de Santo Antônio, que precisa de sinalização 
adequada devido ao trânsito complicado com estacionamento dos dois lados e que os os 
ônibus e caminhão de lixo não conseguem passar. Relembrou que no dia 15 de abril 
termina o prazo de inscrição para o Bolsa Atleta. Parabenizou a ASEPEC, que ficou no 
segundo lugar na primeira “Copa Solidária Viva Voley”, afirmando que esteve presente 
no campeonato, e que mais uma vez pode perceber a necessidade do Executivo investir 
no esporte do município. Solicitou a limpeza do Parque Maxacali no Bairro Andiara e a 
obra para resolver o alagamento na avenida Rômulo Joviano. Finalizou declarando seu 
apoio à paralisação dos Servidores da Educação, no que se trata do não pagamento do 
piso salarial. O Vereador solicitou ao Presidente da Casa convidar a Professora Simone 
Diniz, Presidente Conselho de acompanhamento e controle social do FUNDEB, possa vir a 
essa casa, para tratar dessa pauta. Em aparte o Vereador Rafael Vieira Faria falou que já 
havia solicitado a mudança de tráfego na rua Professora Laura de Oliveira. O Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro parabenizou o Presidente pela seriedade no trabalho de 
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condução da Casa citando o Procon, a reforma do plenário, transmissão das reuniões e a 
instalação do painel eletrônico para votação. Solicitou ao Secretário Municipal de 
segurança pública, Coronel Evair apresentar para a casa o cronograma com as ações que 
serão implementadas contra as queimadas na época da seca. Em seguida falou da Rua 
das Margaridas no Bairro Morada dos Angicos que ficou esquecida pela Secretaria 
Municipal de Obras.  Agradeceu o responsável pela Cemig, Sr. Alexandre, que atendeu o 
seu pedido com a extensão de energia elétrica na Rua José Aleixo Côrrea e que em breve 
será no bairro Bandeirantes. Em relação ao caminhão fossa disse que há meses que ele 
não está funcionando e questionou o Executivo sobre os motivos para não ter sido feito 
um contrato emergencial. As fossas, conforme o Vereador, estão derramando nas 
residências causando problemas de saúde pública. Falou da rotatória no Cruzamento da 
Av. Magno Claret com Camilo Alves, cobrando da Transpl que seja feita a sinalização do 
local e a construção da nova rotatória bem como colocar mão única na Rua Andrade 
Pinto, disse que o Executivo está aguardando acidente fatal para resolver essas situações. 
Solicitou a capina da Rua José Quintiliano Costa, Praça descendo para Mocambeiro, onde 
tem aparecido cobras e também a troca das lâmpadas de Led. Questionou os motivos 
para a Secretaria Municipal de Saúde exigir teste de aptidão física para os agentes de 
endemias. O Vereador Matheus Utsch, em aparte, falou em relação ao Edital dos agentes 
de endemias que provavelmente é cumprimento de promessas políticas de Tadeu. Em 
aparte, o Vereador Frederico falou da taxa de cinquenta reais por inscrição e que o edital 
não está no portal de transparência. O Vereador Rafael Vieira agradeceu ao Senador 
Carlos Viana, pela doação de uma picape para o município. Em seguida, o Vereador falou 
da sua participação em uma aula de libras, a convite da Professora Renata, relembrou o 
projeto de sua autoria, que regulamenta a presença de uma pessoa capacitada em libras 
nos estabelecimentos públicos do município com o objetivo de gerar maior inclusão da 
comunidade surda, do deficiente auditivo e da pessoa muda. Falou sobre a feirinha da 
praça da Estação, que retornou no domingo, parabenizando a equipe da cultura, na 
pessoa da Secretária Patrícia Rafael, e também da prefeita Eloisa Helena. Solicitou ao 
Executivo a troca de lâmpadas e o recapeamento asfáltico da rua Olivier Teixeira, no 
Bairro São Geraldo. Em seguida, falou da Indicação de moção de parabéns ao Gilsão, que 
sempre levou o nome da nossa cidade para o Brasil. Ex-jogador do Cruzeiro, ele quem 
ajudou diversos atletas do município a se a profissionalizarem e contribui bastante para o 
esporte no município. Rafael relatou a participação de uma reunião na Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico na Cidade Administrativa em busca de investimentos para 
Pedro Leopoldo e ressaltou a necessidade de uma reunião da associação comercial com 
as imobiliárias, a fim de divulgar áreas que possam ser disponibilizadas para serem 
atrativos para a instalação de empresas. O Vereador manifestou sua satisfação em ter 
conseguido mais de 1 milhão de reais através de emendas parlamentares e agradeceu ao 
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deputado Rafael Martins, e ao senador Carlos Viana. Finalizando o Vereador falou da 
Emenda Parlamentar no valor 300 mil reais, enviada pelo deputado Rafael Martins para  

que seja feito o recapeamento da rua Suzana Passos, no bairro Santo Antônio da Barra, 
até o início da rua São Vicente no bairro Ferreiras. O Vereador Mauro Júnior iniciou seu 
pronunciamento informando que a Servidora Jordana, da Defesa Civil, está realizando 
ações preventivas nos núcleos comunitários do Município, com o objetivo de promover e 
buscar qualidade de vida e monitoramento das áreas de riscos junto a Fazendeiros e seus 
funcionários para o período da seca. Manifestou repúdio ao deputado Estadual 
Guilherme da Cunha, por votar contrário ao pagamento do abono dos servidores públicos 
estaduais, e no seu pronunciamento na assembleia afirmou que o dinheiro do Estado não 
dá em árvore. O Vereador falou da reunião que aconteceu hoje com os representantes 
das farmácias para tratar do projeto de lei que regulamenta o plantão de 24 horas das 
mesmas, informando que correu tudo bem e que em breve esse projeto sairá do papel. 
Prosseguindo falou da reclamação dos comerciantes com o tanto de ambulantes na porta 
dos comércios na Rua Comendador Antônio Alves e que a prefeitura precisa ter um local 
para organizá-los. Solicitou a Secretaria de Planejamento urbano que seja feita 
fiscalização nas ruas da Cidade. Criticou o Executivo que somente responde às 
solicitações dos Vereadores após publicação de vídeo nas redes sociais. Criticou a 
comunicação do Executivo com a Câmara Municipal. O Vereador agradeceu o Deputado 
João Leite, pela emenda no valor de 200 mil reais, para aquisição de viatura com cela 
caracterizada para a o Município. Citou o possível impeachment da Prefeita, declarando 
que isso se justifica pelo fato do Legislativo e o Executivo não estarem trabalhando 
juntos, além do fato da comunicação do Executivo para com o legislativo não estar 
acontecendo de forma eficaz. O Presidente Eldir José Batista parabenizou o Vereador 
Mauro Júnior pelo Projeto do plantão 24 horas para as farmácias. Ordem do Dia – 
Votações – Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação 
simbólica, quórum maioria simples, turno único: Requerimento nº 08/2022 – “Requer o 
cronograma de pagamento das progressões atrasadas dos efetivos e enquadramento”, 
de autoria de Matheus Utsch de Oliveira.  Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 
09 (nove) votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único: Indicação 
nº 047/2022 – “Indica conceder Moção de Parabéns a ONG IRMÃO BICHO PEDRO 
LEOPOLDO pelos trabalhos e luta em prol da causa animal, bem como a realização do 
mutirão de castrações que ocorreu nos dias 08, 09, 10 e 11 de março de 2022, que 
obteve o espetacular resultado de 459 animais (cães e gatos) castrados”, de autoria de 
Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). Apresentações – Foi apresentado e 
encaminhado para a análise das comissões competentes: Projeto de Lei nº 10/2022 – 
“Obriga os órgãos da Administração Pública Municipal direta e indireta a notificarem a 
Câmara Municipal de Pedro Leopoldo acerca do montante e destino dos recursos 
financeiros Federais e Estaduais originários de emendas parlamentares que tenham 
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recebido e dá outras providências”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves (Fred 
Piau).  Projeto de Lei nº 14/2022 – “Altera o artigo 20, inciso II, da Lei 3.310, de 14 de 
dezembro de 2012, que reconhece a pessoa com autismo como pessoa com deficiência, 
para fins da plena fruição dos direitos previstos pela Legislação do Município de Pedro 
Leopoldo, e dá outras providências”, de autoria Frederico Henrique Cota Alves (Fred 
Piau). Projeto de Lei nº 15/2022 – “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de 
crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA), a oferecer garantias e dá outras 
providências”, de autoria da Prefeita. Requerimento nº 11/2022 – “Requer informações 
quanto a previsão de reforma e revitalização do Campo de Futebol do Terrestre, 
localizado nas Ruas Raimundo Joaquim de Souza e Honório Inácio, Bairro Dom Camilo, 
neste Município”, de autoria de Guilherme de Lima Braga (Guilherme do Doce). 
Requerimento nº 12/2022 – “Requer informações quanto a previsão das reformas, 
melhorias, e principalmente da extensão de rede elétrica, no Bairro Vila São João, no 
Distrito de Dr. Lund, neste Município”, de autoria de Guilherme de Lima Braga 
(Guilherme do Doce). Requerimento nº 13/2022 – “Requer todos os documentos e 
relatórios da Lei nº 3.641, de 27 de dezembro de 2021, (que trata do subsídio tarifário do 
transporte coletivo) incluindo os do Sistema de Bilhetagem Eletrônica dos meses de 
janeiro, fevereiro e março”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Indicação nº 
71/2022 – “Indica conceder Moção de Parabéns à Rádio PL FM pelos seus 25 anos de 
sucesso na cidade de Pedro Leopoldo”, de autoria de todos os Vereadores, a pedido do 
Presidente. Indicação nº 73/2022 – “Indica conceder Moção de Parabéns ao 3° Sargento 
Cristiano Eduardo Gonçalves Costa, Policia Militar de Pedro Leopoldo”, de autoria Warlen 
Alves da Silva. Indicação nº 79/2022 – “Indica conceder Moção de Parabéns ao Senhor 
Gilson Martins dos Santos, popularmente conhecido como Gilsão. Um futebolista 
Pedroleopoldense que se destacou na sua carreira, tanto quando atuava como jogador, 
quanto como treinador, contribuindo para a formação de atletas no Município”, de 
autoria Rafael Vieira Faria (Rafa). Indicação nº 80/2022 – “Indica conceder Moção de 
Parabéns ao Soldado Romário Sebastião dos Santos, Policia Militar de Pedro Leopoldo”, 
de autoria Warlen Alves da Silva. Apreciação das Indicações apresentadas pelos 
Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos 
competentes as seguintes proposições: Indicação 72/2022, de autoria de Evaldo Geraldo 
do Carmo. Indicações 67, 68, 69, 70 e 77/2022, de autoria de Frederico Henrique Cota 
Alves. Indicação 75 de autoria de Guilherme e Warlen Alves da Silva; Indicação 81 /2022, 
de autoria de Guilherme de Lima Braga. Indicações 71, 76,78,79,78 e 80/2022, de autoria 
de Rafael Vieira Faria. Indicações 73,74 /2022, de autoria de Warlen Alves da Silva. Para 
ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas 
semanas, foi sorteado o Vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Realizada a segunda 
chamada, estavam todos os Vereadores presentes. Foi observado um minuto de silêncio 
e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Délia Eugênia dos Santos, 
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de autoria Do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Ivanilde Martins de autoria dos 
Vereadores Rafael e Guilherme e Lindéia Marilac Francisco assinado pelos dez 
Vereadores. Às dezenoves horas e cinquenta e três minutos, nada mais havendo a ser 
tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou 
uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. 
Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, 
discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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